
Aufgabe 6.205

Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Höheren Mathematik mit ausführlichen Lösungen
(Hinweisezu den Quellen für die Aufgaben)

Lösen Sie das Gleichungssystemx+ y+ z= λ
x+λy+ z= λ
x+ y+λz= λ

mithilfe der Cramerschen Regel!

Lösung:
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= λ 2+1+1−λ−λ−1=λ 2
−2λ+1=(λ−1)2

Fürλ =1 ist die Determinante der Koeffizientenmatrix gleich 0 und das Gleichungssystem damit
mehrdeutig lösbar oder unlösbar, anderenfalls ergibt sichmit der Cramerschen Regel
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(Im Falleλ =1 liegt dreimal dieselbe Gleichung vor, so dass das Gleichungssystem mehrdeutig
lösbar mit zwei frei wählbaren Parametern ist.)
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